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Ata da décima sexta sessão ordinária da décima terceira legislatura da Câmara Municipal de 

Dona Inês, Estado da Paraíba. 

Aos vinte dias (segunda-feira) do mês de maio do ano de dois mil e treze, ás dezenove 

horas, no Plenário Vereador José Fabiano da Costa Teixeira, da Casa Vereador Manoel 

Alves de Lima, situado a Rua Alfredo Cantalice nº 15, Dona Inês /PB, realizou-se a décima 

sexta sessão ordinária da décima terceira legislatura, sob a Direção do Vereador 

DEMÉTRIO FERREIRA DA SILVA, Presidente do Poder Legislativo, ROSILENE FERREIRA 

DE LIMA, Vice-Presidente, LUIZ ALVES SOBRINHO, Primeiro Secretário e JOSÉ 

HENRIQUE GOMES, Segundo Secretário, feito à chamada e conforme a lista de Presença 

constatou-se estarem presentes os Senhores Vereadores DAMÁSIO BERTO DE OLIVEIRA, 

IVONALDO RODRIGUES DA SILVA, JOSÉ EDMILSON ALVES, JOSÉ IGOR DENIZAR 

COSTA DA SILVA e MANOEL FERREIRA DE ARAÚJO. Presente os Senhores Vereadores, 

o Presidente do Poder Legislativo, Vereador DEMÉTRIO FERREIRA DA SILVA declarou 

aberta a sessão, proferindo os seguintes termos: “havendo quórum legal e sob a 

proteção de DEUS, declaro abertos os trabalhos da décima sexta sessão ordinária”. 

Em seguida convocou o Primeiro Secretário da Mesa o Senhor Vereador LUIZ ALVES 

SOBRINHO, para proceder à leitura da Ata da sessão anterior, feito a leitura, a mesma foi 

aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o Senhor Presidente apresentou as 

seguintes matérias: PROJETO DE LEI DE Nº 014/2013. De autoria do Poder Executivo 

Municipal. Que estabelece as diretrizes para elaboração do orçamento geral do Município 

relativo ao exercício de 2014 dá outras providências. PROJETO DE LEI DE Nº 015/2013. 

De autoria do Poder Executivo Municipal. Que cria o núcleo de inclusão produtiva do 

Município de Dona Inês e dá outras providências. Os quais foram encaminhados as 

Comissões de Justiça e de Orçamentos. Dando continuidade da ORDEM DO DIA o 

Presidente, Vereador DEMÉTRIO FERREIRA DA SILVA, apresentou ao Plenário a seguinte 

Pauta: com a seguinte matéria para votação e fez o seguinte comunicado ao Plenário: Que 

no dia 20 de maio na sala das Comissões Vereador Manoel Henrique Gomes do Poder 

Legislativo Municipal se reuniu a Comissão de Justiça e Redação, composta pelo Presidente 

- Vereador Luiz Alves Sobrinho; Vice-Presidente – Vereador Manoel Ferreira de Araújo e o 

Relator - Vereador Damásio Berto de Oliveira, onde analisaram o seguinte Projeto: 

PROJETO DE LEI 13/2013, de autoria do Poder Executivo Municipal. Que dispõe sobre a 

regulamentação da Política Cultural, Turística e de Lazer no âmbito do Município e dá outras 

providências. Continuando o Senhor Presidente convocou o Senhor Vereador Damásio 

Berto de Oliveira, Relator das Comissões Permanente do Poder Legislativo Municipal, onde 

o mesmo apresentou e leu o seguinte Parecer: PARECER 015/2013 DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO ao PROJETO DE LEI DE Nº 013/2013, de autoria do Poder 

Executivo Municipal, que dispõe sobre a regulamentação da Política Cultural, Turística e de 

Lazer no âmbito do Município e dá outras providências. Onde opinou unanimemente pela 

Constitucionalidade, Juridicidade e Técnica Legislativa da proposição em Pauta. Em seguida 

o senhor presidente Demétrio Ferreira da Silva colocou em votação o PROJETO DE LEI DE 

NÚMERO 013/2013. Ficando o mesmo aprovado por unanimidade. Continuando o Senhor 

Presidente apresentou o REQUERIMENTO Nº 032/2013. AUTOR: Vereador José Henrique 
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Gomes – PSB. ASSUNTO: Solicitação de construção de um açude no Sítio Brejinho e a 

limpeza da lagoa do Sítio Lagoa do Brás. E o REQUERIMENTO Nº 033/2013. AUTOR: 

Vereador José Igor Denizar Costa da Silva. ASSUNTO: Solicitação de construção de uma 

passagem molhada no Sítio Lagoa do Brás. Em seguida o vereador José Henrique Gomes 

falou que o presente requerimento é de grande importância para aquela região, pois o 

mesmo vem de encontro das inúmeras solicitações feitas pela população daquele povoado, 

haja vista que a limpeza dessa lagoa e com a chegada do inverno, a mesma armazenará 

muita água, que servirá para a população como também para os animais. Nós sabemos que 

o sítio é bastante habitado e tem outros sítios adjacentes que também utilizam desta água, 

sendo assim, necessitamos urgentemente da limpeza dessa lagoa e a construção de um 

açude no sitio Brejinho, pois, o mesmo vai beneficiar todos que habitam naquela região, feito 

isto, irá proporcionar uma melhor qualidade de vida aos habitantes dessa região. 

Continuando o presidente Demétrio Ferreira da Silva colocou em votação o 

REQUERIMENTO Nº 032/2013, de autoria do Vereador José Henrique Gomes – PSB. 

Ficando o mesmo aprovado por unanimidade. Usou a tribuna o vereador José Igor Denizar 

Costa da Silva e falou que o presente requerimento é de grande importância para aquela 

região, pois o mesmo vem de encontro das inúmeras solicitações feitas pela população 

daquele povoado, haja vista que a construção dessa passagem molhada dará melhor 

condições de locomoções aos habitantes e aos transportes dessa região. Nós sabemos que 

o sítio é bastante habitado e tem outros sítios vizinhos que também utilizam desta passagem 

molhada, sendo assim, necessitamos urgentemente da construção da referida solicitação. 

Continuando o senhor presidente colocou em votação REQUERIMENTO Nº 033/2013, de 

autoria do Vereador José Igor Denizar Costa da Silva – PSB. Ficando o mesmo aprovado 

por unanimidade. Em seguida o senhor presidente convidou para fazer parte da Mesa o 

prefeito do Município de Dona Inês, senhor Antônio Justino de Araújo Neto e a primeira 

Dama do Município a Senhora Secretária da Assistência Social e habitação Sófia Ulisses, 

continuando o presidente Demétrio Ferreira da Silva comunicou ao Plenário que a Senhora 

Secretária da Assistência Social veio a esta Casa Legislativa para debater sobre o “Dia 

Nacional de Combate ao Abuso e à Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes”, 

instituído pela Lei Federal 9.970/00, no dia 18 de maio, é uma conquista que demarca a luta 

pelos Direitos Humanos de Crianças e Adolescentes no território brasileiro. Esse dia foi 

escolhido porque em 18 de maio de 1973, na cidade de Vitória – ES, um crime bárbaro 

chocou todo o País e ficou conhecido como o “Caso Araceli”. Esse era o nome de uma 

menina de apenas oito anos de idade, que teve todos os seus direitos humanos violados, foi 

raptada, estuprada e morta por jovens de classe média alta daquela cidade. Crime, apesar 

de sua natureza hedionda, até hoje está impune. A intenção do “18 de maio” é destacar a 

data para mobilizar, sensibilizar, informar e convocar toda sociedade a participar da luta em 

defesa dos direitos sexuais de crianças e adolescentes. É preciso garantir a toda criança e 

adolescente o direito ao desenvolvimento de sua sexualidade de forma segura e protegida, 

livres do abuso e da exploração sexual. A violação sexual praticada contra a criança e o 

adolescente envolvem vários fatores de risco e vulnerabilidade quando se considera as 

relações de geração, de gênero, de raça/etnia, de orientação sexual, de classe social e de 

condições econômicas, continuando, a Secretária Sófia Ulisses fez várias explanações 
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através do data show, mostrando as ações do poder municipal em combate a exploração 

sexual de crianças e adolescentes, terminando, ela lembrou o compromisso de todos os 

pontos focais, entidades governamentais e ou não governamentais em garantir a 

participação de crianças e de adolescentes em todo o processo de organização e realização 

das atividades que marcam o Dia Nacional de Luta contra a Violência Sexual, desta forma, 

vamos lutar pelos direitos de crianças e adolescentes. Continuando, usou a tribuna os 

senhores vereadores: Edmilson Alves, Manoel Ferreira de Araújo, Damásio Berto, Ivonaldo 

Rodrigues, José Henrique, José Igor Denizar, Rosilene Ferreira, Luis Alves Sobrinho e 

Demétrio Ferreira, além do prefeito Antônio Justino, onde todos parabenizaram as matérias 

aprovadas na presente sessão, como também, teceram comentários sobre a palestra da 

Secretária Sófia Ulisses, e a preocupação de todos os políticos sobre o tema, o qual é muito 

complexo e merece toda atenção do poder público e da sociedade na garantia da atenção 

às crianças, adolescentes e suas famílias, por meio da atuação em rede, fortalecendo o 

Sistema de Garantias preconizado no ECA – Estatuto da Criança e do Adolescente e 

também dos Conselhos de Direitos da Criança e do Adolescente no âmbito dos estados e 

municípios. Não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente agradeceu todos os 

Senhores Vereadores pelo comparecimento, determinando que fosse lavrado a presente Ata 

que depois de lida e achada conforme ficará assinada pelo Presidente, Demétrio Ferreira da 

Silva, pela Vice-Presidente, Rosilene Ferreira de Lima, pelo primeiro Secretário, Luiz Alves 

Sobrinho e pelo segundo Secretário, José Henrique Gomes. Dona Inês, 20 de maio de 

2013. 
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